СТРУКТУРА ТЕСТА ПО ФИЗИКЕ
А1. Равномерное прямолинейное движение. Относительность движения.
А2. Равнопеременное движение. Путь, скорость, ускорение, перемещение. Графическое представление.
A3. Движение под действием силы тяжести с начальной скоростью.
А4. Вращательное движение.
А5. Законы Ньютона.
А6. Закон всемирного тяготения.
А7. Закон сохранения импульса. Изменение импульса.
А8. Силы трения, сопротивления.
А9. Работа, мощность в механике. Закон сохранения энергии в механике.
А10. Сила Архимеда. Закон Паскаля.
А11. Средняя кинетическая энергия молекул. Физический смысл абсолютной температуры.
А12. Масса и размеры молекул.
А13. Основное уравнение МКТ.
А14. Графики изопроцессов.
А15. Работа газа. Внутренняя энергия одноатомного идеального газа.
А16. КПД тепловых двигателей.
А17. Уравнение теплового баланса. Теплоемкость.
А18. Закон Кулона.
А19. Напряженность. Потенциал электростатического поля.
А20. Конденсаторы. Разность потенциалов и напряженность электростатического поля.
А21. Электроемкость. Энергия конденсатора.
А22. Закон Ома для участка цепи.
А23. Закон Джоуля – Ленца.
А24. Индукция магнитного поля. Сила Ампера.
А25. Движение заряженных частиц в магнитном поле. Сила Лоренца.
А26. Индуктивность. Энергия магнитного поля.
А27. Закон электромагнитной индукции.
А28. Электромагнитные колебания. Колебательный контур.
А29. Законы преломления света.
A30. Законы отражения света.
A31. Законы волновой оптики. Дифракционная решетка.
А32. Фотоэффект.
А33. Электромагнитные волны. Энергия кванта излучения.
А34. СТО.
A35. Строение ядра. Альфа, бета и гамма излучения.
В1. Законы сохранения энергии и импульса в механике.
В2. Колебания груза на пружине. Математический маятник.
В3. Уравнение состояния идеального газа.
В4. Закон Ома для полной цепи.
В5. Геометрическая оптика. Линзы.
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ПРИМЕР ТЕСТА ПО ФИЗИКЕ 
 Инструкция для учащихся

Тест содержит всего 40 заданий, из них 35 заданий – часть А и 5 – часть В. На его выполнение отводится 180 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям. При выполнении теста разрешено пользоваться калькулятором.

Во всех тестовых заданиях, если специально не оговорено в условии, сопротивлением воздуха при движении тел следует пренебречь.
При расчетах принять:

ускорение свободного падения g = 10 м/с2,

cos 30º = sin 60º = 0,866, cos 45° = sin 45° =  0,707, 
sin 30° = cos 60° = 0,5,
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= 1,414,  
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 =1,732, π =3,14.
Гравитационная постоянная G = 6,67·10–11 Н·м2/кг2.

Универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(моль·К).
Постоянная Авогадро NA = 6,02·1023 моль–1.
Постоянная Больцмана k = 1,38·10–23 Дж/К.
Электрическая постоянная ε0 = 8,85·10–12 Ф/м; 
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Элементарный заряд e = 1,6·10–19 Кл. 
Масса электрона mе=9,1·10–31 кг. 
Масса протона mр = 1,672·10–27 кг. 
Масса нейтрона mn = 1,674·10–27  кг. 
Скорость света в вакууме с = 3·108 м/с.
 Постоянная Планка h = 6,626·10–34 Дж·с. 
1эВ = 1,6·10–19 Дж, 1 МэВ = 1,6·10–13 Дж.
Часть А

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, выберите ответ, ближайший к вашему, и его номер отметьте крестиком (() в бланке ответов.
А1. По кольцевой автомобильной дороге длиной L = 6 км навстречу друг другу едут грузовой автомобиль и мотоциклист со скоростями соответственно v1 = 36 км/час и v2 = 72 км/час. Если в начальный момент времени они находились в одном месте, то мотоциклист догонит автомобиль, проехав
1) 4 км 
2) 5,6 км 
3) 7,5 км 
4) 8,4 км
5) 9,6 км

А2. Автобус движется прямолинейно и равноускоренно с ускорением а = 3 м/с2. За время t = 2 с скорость автобуса увеличилась 
с v1 = 6 м/с до 

1) 5 м/с 
2) 10 м/с 
3) 12 м/с 
4) 13 м/с 
5) 15 м/с

A3. Тело бросили с поверхности Земли под углом α(α < 90 °) к горизонту. Если максимальная высота подъема тела равна дальности его полета, то тангенс угла α равен

1) 0,57
2) 1
3) 1,73
4) 2
5) 4
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А4. Колесо катится без проскальзывания с постоянной скоростью по горизонтальному участку дороги. Отношение скорости vc точки С на ободе колеса к скорости v0 точки О на оси колеса равно

l) 
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А5. К потолку лифта, движущегося с ускорением а = 4 м/с2,
направленным вниз, прикреплена невесомая нить с шариком. Если
сила натяжения нити равна F = 30 Н, то масса шарика

1) 1,2 кг 
2) 2,1 кг 
3) 4 кг
4) 5 кг
5) 6 кг
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А6. По круговым орбитам вокруг Земли летают два спутника, причем период обращения Т1 первого спутника в восемь раз меньше периода обращения Т2 второго. Если скорость движения первого спутника равна v1 = 30 км/с, то скорость движения v2 второго равна

1) 7,5 км/с 
 4) 60 км/с
2) 15 км/с 
5) 120 км/с
3) 42 км/с
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А14. На рисунке представлен график некоторого п< процесса, происходящего с идеальным газом, в координатах (р, Г). В координатах (р, V) график этого процесса имеет вид:
А7. При выстреле из пушки, находящейся на гладкой поверхности, вылетает снаряд массой т = 4 кг со скоростью v под углом а= 30° к горизонту. За счет отдачи пушка откатывается назад. Если импульс пушки сразу после выстрела равен р = 2425 кг·м/с, то скорость v снаряда равна 

1) 500 м/с 
2) 600 м/с 
3) 700 м/с 
4) 800 м/с 
5) 1000 м/с

А8. Автомобиль при резком торможении уменьшает скорость с
v1 = 50 м/с до v2 = 5 м/с за время t = 15 с. Коэффициент силы трения скольжения равен

1) 0,01
2) 0,1
3) 0,2
4) 0,3
5) 0,5

А9. Груз массой т = 100 кг поднимается вертикально вверх под действием постоянной силы на высоту h = 16 м за время t = 4 с. Работа этой силы по подъему груза равна 

1) 1,6 кДж 
2) 16 кДж 
3) 19,2 кДж 
4) 60 кДж 
5) 160 кДж

А10. Сосуд квадратного сечения (сторона квадрата а = 40 см) заполнен водой до высоты h. Если сила давления на боковую стенку сосуда в два раза меньше силы давления на его дно, то высота h равна 

1) 10 см 
2) 20 см 
3) 40 см 
4) 60 см 
5) 80 см

А11. Средняя квадратичная скорость движения молекул идеального газа увеличилась от v1 = 600 м/с до v2 = 1800 м/с. При этом абсолютная температура газа

1) уменьшилась в 9 раз
4) увеличилась в 3 раза
2) уменьшилась в 3 раза
5) увеличилась в 9 раз
3) не изменилась 

А12. Плотность графита ρ = 1,6·103 кг/м3, молярная масса 
М = 12·10–3 кг/моль. Среднее значение объема, занимаемого одним атомом графита, равно 

1) 0,61·10–29 м3
3) 1,25·10–29 м3  
5) 6·10–29 м3
2) 0,94 ·10–29 м3  
4) 1,55·10–29 м3 

А13. В цилиндре объем воздуха при расширении увеличивается в 
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раз, а давление падает с р1 = 1000 кПа до p2 = 500 кПа. Если в начале расширения температура воздуха равнялась t = 27 °C, то в конце она составила 

1) 1500 К 
2) 1800 К 
3) 3600 К 
4) 18 000 К 
5) 36 000 К
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А14. На рисунке представлен график некоторого процесса, происходящего с идеальным газом, в координатах (р, T). В координатах (р, V) график этого процесса имеет вид:
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А15. Внутренняя энергия идеального одноатомного газа уменьшилась на 
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Дж и газу сообщили Q = 300 Дж тепла. Это означает, что

1) газ совершил работу 600 Дж

2) газ совершил работу 300 Дж

3) работы в этом процессе газ не совершал

4) над газом совершили работу 300 Дж

5) над газом совершили работу 600 Дж

А16. В идеальной тепловой машине абсолютная температура нагревателя в пять раз больше температуры холодильника. Отношение работы, совершенной за один цикл газом, к количеству теплоты, переданному за один цикл нагревателем газу, равно

1) 
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А17. В калориметре теплоемкостью С = 63Дж/К находится m1 = 250 г масла при температуре t1 = 12 °С. В масло опустили медную деталь массой т2 = 500 г при температуре t2 = 100 °С. Удельная теплоемкость меди с = 0,38 кДж/кг·К. Если после установления равновесия температура в калориметре стала равна t3 = 33 °С, то удельная теплоемкость масла равна

1) 2,2 кДж/кг·К
4) 5,8 кДж/кг·К

2) 4,2 кДж/кг·К
5) 7,2 кДж/кг·К

3) 4,9 кДж/кг·К


А18. Одинаковые небольшие проводящие шарики, заряженные одноименными зарядами q1 = 20 мКл и q2 = 40 мКл, находятся на расстоянии X друг от друга (L много больше радиуса шариков). Затем половину заряда, находившегося на первом шарике, перенесли на второй. При этом сила взаимодействия между ними

1) уменьшилась в 4 раза

4) увеличилась в 1,6 раза
2) уменьшилась в 1,6 раза

5) увеличилась в 4 раза
3) не изменилась
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А19. В вершинах А и С квадрата ABCD со
стороной а = 6 см находятся разноименные заряды q1=–3 мКл и q2 = 3 мКл. Потенциал точки, находящейся в центре квадрата, равен

1) –30 В
3) –24 В
5) 0 В
2) –28 В       
4) –18 В 

А20. От верхней пластины горизонтально расположенного заряженного плоского воздушного конденсатора падает дробинка массой т = 8 мг, несущая положительный заряд q = 4 мкКл. Емкость конденсатора С = 200 мкФ, а заряд верхней пластины положителен и равен Q = 8 Кл. Если пренебречь влиянием силы тяжести, то скорость дробинки при подлете к нижней пластине равна 

1) 4м/с  
2) 16 м/с 
3) 160 м/с 
4) 200 м/с 
5) 400 м/с

А21. Два проводящих шара разных размеров находятся на большом расстоянии друг от друга. Первому шару сообщили заряд q1 = 8 мКл, второй шар не заряжен. После соединения шаров проводником заряд первого шара уменьшился до q2 = 2 мКл. Отношение радиусов шаров 
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А22. Вольтметр с пределом измерения напряжения Uпред = 10 В имеет внутреннее сопротивление r = 2 МОм. Чтобы увеличить предел измерения напряжения в 100 раз необходимо подключить резистор с сопротивлением

1) 0,02 МОм параллельно вольтметру

2) 200 МОм параллельно вольтметру

3) 0,02 МОм последовательно с вольтметром

4) 98 МОм последовательно с вольтметром

5) 198 МОм последовательно с вольтметром

А23. Два  резистора с сопротивлениями  R1 = 12 Oм и R2 = 20 Oм, соединенные параллельно друг с другом, подключены к источнику с ЭДС 6 В и внутренним сопротивлением r = 3 Ом. В этой электрической цепи выделяется мощность 

1) 3,4 Вт    
2) 5,3 Вт   
3) 6,2 Вт    
4) 8,3 Вт    
5) 12,2 Вт
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А24. Контур с током в форме прямоугольного треугольника, один из катетов и гипотенуза которого равны а = 8 см и с = 10 см, расположен в магнитном поле с индукцией В = 0,04 Тл. Гипотенуза треугольника перпендикулярна к линиям индукции поля, которые лежат в плоскости треугольника. Если сила, действующая со стороны поля на меньший катет, равна F = 5,76·10–3 Н, то в контуре течет ток силой
1) 1 А 
2) 2А 
3) 3А 
4) 4 А 
5) 5 А
А25. Электрон движется по окружности в однородном магнитном поле с индукцией В = 5 мТл. Период обращения электрона Т равен

1) 1 нс 
2) 4нс
3) 7 нс
4) 9 нс
5) 11 нс

А26. В катушке индуктивности сила тока равна I1 = 2 А. Если при линейном увеличении силы тока в катушке в два раза за t = 4 с величина ЭДС самоиндукции равна 5 В, то энергия магнитного поля при исходной силе тока I1 равна 

1) 16 Дж 
2) 20 Дж 
3)40Дж 
4)50Дж 
5) 100 Дж
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А27. На рисунке приведена зависимость изменения силы тока I в катушке от времени. Если индуктивность катушки L = 0,7 Гн, то на участке АВ ЭДС самоиндукции равна 4

1) 0,1 В 
3) ,7 В
5) 2,8 В

2) 0,3 В
4) 1,7 В


А28. Период колебаний в колебательном контуре, емкость конденсатора которого равна С = 400 мкФ, равен Т. Чтобы период колебаний увеличить в четыре раза, емкость конденсатора необходимо сделать равной 

1) 25 мкФ 
2) 100 мкФ 
3) 800 мкФ 
4) 1600 мкФ 
5) 6400 мкФ

А29. Луч света падает из стекла в воздух под углом 45 º. Если угол падения в 
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 раза меньше угла преломления, то показатель преломления стекла п равен
1) 1,22
2) 1,35
3) 1,63
4) 1,73
5) 1,89

А30. На расстоянии L1 от плоского зеркала находится точечный источник света. Затем его переместили параллельно поверхности зеркала на L2 = 30 см и приблизили к зеркалу на L3 = 10 см в перпендикулярном к зеркалу направлении. Если в результате расстояние между источником и изображением стало равным L4 = 80 см, то Lx равно 

1) 25 см 
2) 30 см 
3) 40 см 
4) 50 см 
5) 60 см

А31. Свет от газоразрядной трубки падает нормально на дифракционную решетку, имеющую 800 штрихов на миллиметр. Максимум первого порядка для красной линии виден под углом α1 = 30°, а максимум того же порядка для зеленой линии – под углом α2 = 24,8° (sin(24,8°) = 0,42). Разность длин волн красной и зеленой линий равна 

1) 70 нм 
2) 80 нм 
3) 144 нм 
4) 100 нм 
5) 200 нм

А32. Частота света, соответствующая красной границе фотоэффекта, равна ν = 4·1015 Гц. Если при облучении фотокатода лучами с частотой света V кинетическая энергия выбитых электронов оказалась равной работе выхода, то v равна
1) 1·1015 Гц

3) 4·1015 Гц

5) 16·1015 Гц
2) 2·1015 Гц 

4)  8·1015 Гц


А33. Лазер излучает фотоны с энергией 2эВ (электронвольт). Импульс фотона равен
1) 1,1·10–27кг·м/с
3) 5,4·10–27 кг·м/с
5) 7,6·10–27кг·м/с

2)  4,7·10–27кг·м/с 
4) 5,9·10–27 кг·м/с
А34. Неподвижная ракета на Земле имела длину L = 300 м. Если с точки зрения наблюдателя, оставшегося на Земле, при равномерном движении ее длина уменьшилась в 1,5 раза, то отношение скорости ракеты к скорости света в вакууме равно
1) 0,63
2) 0,71
3) 0,75
4) 0,87
5) 0,99

А35. В процессе ядерной реакции ядро испускает позитрон и нейтрино. Заряд ядра
1) увеличится на 2 единицы
2) увеличится на 1 единицу
3) не изменится
4) уменьшится на 1 единицу
5) уменьшится на 2 единицы

Часть В

В каждом задании части В вычислите недостающее число, обозначенное многоточием. Ответом должно быть целое число или число, записанное в виде десятичной дроби. Ответы заданий выразите в указанных единицах измерения и запишите на бланке ответов рядом с номером задания (B1–B5). Каждую цифру, знак минус отрицательного числа и запятую в записи десятичной дроби пишите в отдельной клеточке строго по образцу из верхней части бланка. Единицы измерений (градусы, проценты, метры, тонны и т. д.) не пишите.
Например,

выполняя задание В1, вы получили ответ «–1,465 см».

Если в тексте задания есть указание:

– «округлите до десятых», то в бланк ответов следует записать:
[image: image25.jpg]


;
– «округлите до сотых», то в бланк ответов следует записать:
[image: image26.png]


;
– «округлите до целых», то в бланк ответов следует записать: 
[image: image27.png]s HIEECOOCO000000



;
Если в тексте задания нет никаких указаний, то в бланк ответов следует записать:
[image: image28.png]s HOLEFRODODO000M



.
В1. На горизонтальной поверхности лежит брусок массой т = 1,2 кг. В него попадает пуля массой m0 = 12 г, летящая горизонтально со скоростью v0. Пробив брусок насквозь, пуля вылетает со скоростью v1 = 0,1 км/с. При коэффициенте силы трения скольжения, равном 0,2, брусок до полной остановки пройдет путь L = 9 м. Первоначальная скорость пули vo равна ... км/с. (Ответ округлите до десятых.)
[image: image29.png]s JINO0000000000




В2. Заряженный шарик массы т = 40 г, подвешенный на невесомой нити длиной L = 1 м, совершает колебания в однородном электрическом поле с напряженностью Е = 2 В/м (линии напряженности направлены вертикально вверх). Если заряд шарика положителен и равен q = 20 мКл, то период колебаний шарика равен ...с. (Ответ округлите до десятых.)

В3. Два баллона с объемами V1 и V2 = 2V1 соединены трубкой с краном. Баллоны заполнены воздухом при давлении р1 = 0,3 МПа и р2 соответственно, и одинаковой температуре. Если кран открыть, то в баллонах установится давление 0,5 МПа. Это означает, что давление воздуха во втором баллоне р2 равно ... МПа. (Ответ округлите до десятых.)
В4. При подключении внешнего резистора с сопротивлением R = 40 Ом к полюсам источника ЭДС в цепи идет ток силой I1 = 5 А. Если к источнику ЭДС последовательно подсоединить еще один такой же источник, то ток станет равным I2 = 9А. Тогда внутреннее сопротивление источника равно ... Ом. (Ответ округлите до целых.)
В5. Фокусное расстояние линзы F= 0,05 м. Если изображение, даваемое линзой, перевернутое, действительное и увеличенное в 2 раза, то расстояние от линзы до изображения равно ... м. (Ответ округлите до сотых.)а
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